

两岸学子论坛聚焦融合与共赢

新华社厦门6月23日电(邓倩倩、付敏)以“融合与共赢”为主题的第六届两岸学子论坛22日在厦门大学开幕...

就读于台湾大学的陆生潘明岑与来自东海大学的台生蔡宜庭因微视频结缘...

第二次参加学子论坛的蔡宜庭即将于今年9月入读中国人民大学...

队友潘明岑则是出于对台湾文学的热爱，考取了台湾高校的本科和硕士...

两岸关系和平发展协同创新中心执行主任刘国深表示，两岸同学来说，彼岸都是彼此的机会...

海峡两岸青少年文化交流基金会会长姚志胜说，两岸关系的改善和发展，基础在民间...

本次论坛由两岸关系和平发展协同创新中心、中华全国台湾同胞联谊会...

香港大学生游学团走进吉林

新华社香港6月22日电(记者丁梓懿)“薪火相传 弘扬中华文明——2019香港大学生游学团”启动礼22日在香港举行...

游学团将于7月15日至25日到访吉林多个特色景点，包括长影博物馆、长白山天池和大峡谷...

吉林省海外联谊会秘书长曲渊春在启动礼上致辞表示，青年是国家未来发展建设的主力军...

老团员李梦月讲述了自己的难忘经历。她说，教育基金会给予她一个难得的交流机会...

这次活动由香港井冈山教育基金会主办，香港特区政府民政事务局、香港青年发展委员会资助...

专家研讨“一带一路”茶文化

新华社澳门6月22日电(记者郭鑫)由亚洲(澳门)人文与自然研究会主办的“2019中国茶文化在‘一带一路’的作用”研讨会22日在澳门举行...

亚洲(澳门)人文与自然研究会理事会会长曾一士在致辞时说，研究会是由一群跨越不同研究领域的专家学者组成的跨界合作研究团队...

研讨会上，澳门中华茶道会会长罗庆江作了题为《“一带一路”与当代茶文化》的主题演讲...

据介绍，除了茶文化研究外，亚洲(澳门)人文与自然研究会近年来还在饮食文化、养老产业等方面开展多项研究工作...

台湾长荣航空员工罢工 已影响4万多名旅客

新华社台北6月23日电(记者石龙洪、何自力)台湾长荣航空空服员罢工进入第4天。长荣航空公告，23日至28日，将取消640多个航班...

因劳资纠纷未达成共识，长荣航空空服员20日下午发起罢工。截至22日，长荣航空已取消200多个航班...

长荣航空公告，23日取消113个航班，预计影响2.46万人；24日至28日，每天取消100多个航班...

长荣航空已暂停29日前新的订位，并启动24小时轮班制，动员所有员工安排受影响旅客的行程...

由于航班取消数量多，且事发突然，造成旅客不便，引起旅客和旅游业者的不满。有旅行社表示，罢工是长荣航空劳资争议引起...

目前，劳资双方仍处对峙中，罢工仍在持续。有台湾媒体认为，此次罢工或陷入持久战。

专家学者建议

因势利导推进两岸对话协商

本报记者 任成琦

今年初，习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话，引发台湾同胞积极响应...

如何认识当前的反“独”促统形势？两岸对话协商和互动前景如何？近日由海外网与人民日报海外版港澳台部联合举办的金台沙龙活动...

环境已经发生深刻变化

中国社科院台研所所长助理、研究员彭维学表示，两岸民主协商回应了两岸关系发展的新格局、新需要和新期待...

在海峡两岸关系研究中心主任仇开明看来，两岸综合实力发生剧变是对台影响的一个基础...

仇开明表示，我们主张的民族复兴发展目标与融合发展的惠台政策以及增进台湾民众福祉的作为...

中国人民大学两岸关系研究中心主任王英津表示，台当局领导人蔡英文在岛内肆意歪曲大陆的一些政策...

全国台湾研究会副秘书长严峻则认为，当前两岸交流，反“独”和促统必须齐头并进...

助推两岸社会融合发展

两岸的协商应该怎么因势利导？严峻表示，关键还是要找准共同点...

吴亚明认为，今天台湾人到大陆来创业创新已变成新常态，很多人觉得人生舞台就在大陆...

彭维学建议，要扩大民主协商，加强政策落实。习近平总书记重要讲话中提出5点主张...

仇开明表示，从大陆方面来讲，今天的对话与协商，其立意和初衷就是要让台湾社会和民众认识到大势...

彭维学说，民主协商除了结合惠台政策，也欢迎主张统一的人士到大陆来。如今蔡当局的焦虑感明显上升...

交流和统一不可阻挡

严峻表示，两岸交流协商，肯定是以“九二共识”作为对话基础...

仇开明认为，民进党和“台独”势力一直处心积虑地炒作所谓大陆“威胁”...

仇开明表示，现在台湾民众已经认识到这个问题，这就相对抑制了民进党和“台独”势力的操作空间...

彭维学认为，未来肯定还会有很多岛内团体和有识之士，包括智库、学者、媒体参加两岸的协商交流...

当然，国家的统一，包括两岸民主协商也是一个长期性、复杂性和艰巨性兼具的过程...

吴亚明最后表示，解决台湾问题、实现国家统一是我们矢志不渝的历史任务...

小小少年“梨园梦”

声辉粤剧推广协会成立于2003年，是香港重要粤剧艺术团体之一，致力于向青少年推广粤剧...

图为少年学员近日表演折子戏《艳曲醉周郎》。



陇台共祭中华人文始祖伏羲

本报记者 柴逸扉 王锦涛

羲皇故里，古乐悠悠。中华儿女，共祭始祖。

6月22日，甘肃省天水市伏羲庙广场旗帜招展，庄严肃穆。上午9时50分，2019(己亥)年公祭中华人文始祖伏羲大典正式开始...

鼓声威武，钟馨悠扬。34通震天鼓声象征着全国31个省、自治区、市和香港、澳门特别行政区及台湾地区中华儿女共祭中华人文始祖伏羲的崇敬之情...

随后，甘肃省委副书记、省长唐仁健恭读祭文，追思太昊伏羲“肇启文明，泽被八方”的大德伟业...

“此次两岸共祭活动的主题是‘同根同祖，中华共祭’。”参加共祭典礼的甘肃天水伏羲文化交流团代表王振宇说...

号、钟、馨的和鸣声中，乐舞告祭的各乐章依次呈现。在恢弘的礼乐声中，舞者们聚合穿插、次第组合，演绎出伏羲“画八卦、结网罟、制嫁娶、造琴瑟”的丰功伟绩...

同一时间，在台湾台北，2019两岸共祭中华人文始祖伏羲大典在圆山大饭店举行。台湾各界人士与甘肃天水伏羲文化交流团成员数百人共襄盛举...

典礼由鼓艺阵开场。在司仪主持下，鼓乐齐鸣、献花、迎圣像等祭祀仪程依次进行。在主祭官带领下，各界人士代表向伏羲圣像敬献鲜花并鞠躬行礼...

伏羲被称为“中华人文始祖”，位居“三皇之首，百王之先”。相传伏羲诞生于天水，创制了历法、八卦，教人渔猎驯养，倡导男聘女嫁，发明乐器歌谣...

台湾新北市三重先啬宫董事长李乾龙表示，伏羲是两岸民众共同敬仰的人文始祖，每年举办祭祀活动对于促进两岸交流和加深同胞感情意义重大...

台湾中华伏羲协会理事长张馥堂指出，伏羲氏是中华各民族共同敬仰的人文始祖，是同根同祖的价值信仰，守护伏羲信仰是所有中华民族成员的共同责任...

2014年，两岸首次实现共祭，今年是两岸连续第六年同步祭祀伏羲。



图为二〇一九年公祭中华人文始祖伏羲大典甘肃天水现场。